

# ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ В 2012 ГОДУ



РУКОВОДИТЕЛЬ ФЕДЕРАЛЬНОЙ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ  
Андрей Юрьевич Бельянинов

Федеральная таможенная служба осуществляет контроль и надзор в области таможенного дела, выполняет специальные функции по борьбе с контрабандой, иными преступлениями и административными правонарушениями, а также участвует в выработке государственной политики и нормативного правового регулирования. Кроме того, данный орган исполнительной власти является агентом валютного контроля, в пунктах пропуска через государственную границу Российской Федерации проводит транспортный, санитарно-карантинный, карантинный фитосанитарный и ветеринарный контроль. Среди приоритетных направлений развития Федеральной службы можно отметить снижение административных барьеров, создание благоприятных условий для участников внешнеэкономической деятельности, расширение сферы использования информационных таможенных технологий, эффективное противодействие таможенным правонарушениям, пополнение доходной части федерального бюджета.

С 2002 по 2012 год объем платежей, собираемых таможенными органами, вырос более чем в 11 раз. Так, в 2002 году было собрано 588 млрд рублей, а за 2012 год в федеральный бюджет поступили таможенные и иные платежи на сумму 6581,04 млрд рублей (это 100,4% от прогноза), в том числе при импорте товаров – 2310,34 млрд рублей, при экспорте товаров – 4099,74 млрд рублей (из них 4053,43 млрд рублей – нефтегазовые доходы), иные платежи составили 170,96 млрд рублей.

ФТС России проводила системную целенаправленную работу по совершенствованию таможенного администрирования, развитию информационных технологий, оптимизации применения системы управления рисками, использованию форм контроля после выпуска товаров в сочетании с правоохранительной деятельностью. Сбор платежей был обеспечен Федеральной службой в том числе за счет эффективно организованного администрирования импорта, в частности по та-

ким импортным составляющим, как НДС, ввозные таможенные пошлины, акцизы и прочие поступления от внешнеэкономической деятельности.

Таможенная служба разрабатывает и принимает меры по созданию благоприятных условий для ведения бизнеса в России. Улучшения касаются прежде всего «прозрачного сектора», не заинтересованного в нарушениях таможенных правил.

С 2012 года начал функционировать новый отдел – институт уполномоченных экономических операторов. Его введение упрощает работу российских участников внешнеэкономической деятельности (ВЭД), является следствием развития государственно-частного партнерства и свидетельствует о повышении доверия таможенных органов к бизнесу. Приобретая статус уполномоченного экономического оператора, российское юридическое лицо может применять специальные упрощения, предусматривающие временное хранение товаров на своих складах, выпуск товаров до подачи таможенной декларации, проведение отдельных таможенных операций, связанных с выпуском товаров, непосредственно на складах уполномоченного экономического оператора. По состоянию на 6 декабря 2012 года было подано более 120 заявлений о включении в реестр уполномоченных экономических операторов. Свыше 70 участников ВЭД этот статус получили, 20 было отказано, в отношении остальных продолжается работа.

25 сентября 2012 года был введен упрощенный порядок перемещения транспортных средств международной перевозки на многостороннем автомобильном пункте пропуска (МАПП) «Куничина Гора» – «Койдула». Упрощения включают в себя отдельную полосу движения и стоянки для автобусов, особое окно для оформления процедуры таможенного транзита на МАПП «Куничина Гора». Теперь автобусы проходят пункт пропуска в упрощенном порядке и далее следуют на находящийся в нескольких сотнях метров склад временного хранения, отвечающий требованиям современной логистики. Это позволяет государственным органам осуществлять необходимый контроль при минимизации затруднений для бизнес-операций.

Федеральной таможенной службой утвержден временный порядок категорирования участников внешнеэкономической деятельности в зависимости от степени риска возможного нарушения таможенного законодательства. С 1 мая по 1 сентября 2013 года в ФТС России проведено экспериментальное категорирование участников ВЭД. Критерии разделения разработаны на основе серьезной аналитической работы, а значения по каждому участнику внешнеэкономической деятельности рассчитываются автоматически, с использованием данных информационных систем таможенных органов. На основании присвоенных категорий предполагается дифференцировать меры таможенного контроля как на этапе декларирования, так и после выпуска товаров.

При непосредственном участии ФТС России принято постановление Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2012 года №994 «Об утверждении Положения о системе показателей работы таможенных органов Российской Федерации, порядке и методике их мониторинга», реализация которого позволит обеспечить дальнейшее совершенствование таможенного администрирования и повышение его эффективности. Общероссийские некоммерческие организации будут участвовать в мониторинге основных (оценочных) показателей работы таможенных органов и формировать независимую оценку их деятельности.

При участии ФТС России издан Указ Президента Российской Федерации от 10 сентября 2012 года №1276 «Об оценке эффективности деятельности руководителей федеральных органов исполнительной власти и высших должностных лиц (руководителей высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности» и распоряжение Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2012 года №2096-р, которыми утверждены показатели для оценки эффективности деятельности руководителей федеральных органов исполнительной власти по созданию благоприятных условий ведения предпринимательской деятельности (до 2018 года), в том числе в области совершенствования таможенного администрирования.

Решениями Комиссии Таможенного союза от 22 июня 2011 года №777 и от 15 июля 2012 года №776 была создана международная рабочая группа по подготовке дополнений и изменений к Таможенному кодексу Таможенного союза (ТК ТС). Доработка строилась в соответствии с принципами



определенности, транспарентности, минимизации бюрократических процедур и затрат участников внешнеэкономической деятельности, внедрения современных автоматизированных форм и методов контроля, принятия международных стандартов таможенного контроля и декларирования.

В ходе первого этапа доработки ТК ТС с декабря 2011 года по июнь 2012 года состоялось 5 заседаний рабочей группы и 12 встреч экспертов (8 – на территории ФТС России и 4 – в режиме видеоконференции). В целом рассмотрено 735 поправок к ТК ТС, согласовано и принято 376 поправок к 222 статьям, основная часть из них направлена на упрощение таможенных операций и улучшение условий деятельности хозяйствующих субъектов. Особое внимание уделялось совершенствованию таможенного контроля после выпуска товаров. Значительный перечень поправок направлен на единообразие администрирования в Таможенном союзе и сокращение отсылочных норм к актам Комиссии Таможенного союза и национальному законодательству государств – членов Таможенного союза. В рамках рабочей группы проводилась инкорпорация непосредственно в ТК ТС положений отдельных международных соглашений государств – членов Таможенного союза. Предложения по доработке ТК ТС, поступающие от федеральных органов исполнительной власти, детально прорабатывались с представителями бизнеса, также обсуждались и предложения самого бизнес-сообщества.

В ходе заседаний российской части рабочей группы были рассмотрены предложения ТПП России, РСПП России, «Деловой России», Ассоциации европейского бизнеса, ОАО «РЖД», АСМАП и других организаций по совершенствованию таможенного законодательства. На заседании, состоявшемся 28 июня 2012 года, были подведены итоги первого этапа доработки ТК ТС, подготовлен и направлен сторонам для проведения внутригосударственного согласования проект протокола о внесении изменений. В настоящее время по результатам внутригосударственного согласования в Евразийскую экономическую комиссию представлены замечания Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации.

Подготовлены изменения к ТК ТС, которые позволят исключить требование о предоставлении паспорта сделки декларантом вне зависимости от формы декларирования.

С 23 августа 2012 года вступил в силу новый Единый таможенный тариф Таможенного союза с учетом тарифных обязательств, принятых Российской Федерацией при вступлении в ВТО. ФТС России проводила постоянный мониторинг импорта чувствительных для внутренних производителей товаров (моторных транспортных средств, зерноуборочных комбайнов, мелованной бумаги, живых свиней, мяса, молочных продуктов, сахара-сырца и др.) в рамках мероприятий по адаптации экономики Российской Федерации к условиям членства в ВТО.

С 1 сентября 2012 года по 1 января 2013 года таможенные органы перечислили в федеральный бюджет 18,7 млрд рублей утилизационных сборов. Льготы по уплате таможенных платежей в 2012 году были представлены на сумму 475,21 млрд рублей. Больше всего (182,18 млрд рублей) – в рамках соглашений о разделе продукции.

С 17 июня 2012 года в странах Таможенного союза введено обязательное предварительное информирование о товарах, ввозимых автомобильным транспортом. В результате этой меры время, необходимое для проведения таможенными органами государственного контроля, с учетом времени на осуществление иных видов государственного контроля (санитарно-карантинного, карантинного фитосанитарного, ветеринарного и транспортного), сократилось примерно на 30 минут. Теперь оно составляет в среднем 53 минуты, 30 из которых занимают собственно таможенные процедуры (контроль при прибытии транспортных средств и помещение товаров под процедуру таможенного транзита).

Более 98% предварительной информации организации представляют до прибытия автомобильного транспортного средства в пункт пропуска, а 2% – в течение ближайших двух часов (в основном это происходит в Северо-Западном регионе). ФТС России уже обеспечила возможность добровольного представления предварительной информации в таможенные органы, расположенные в железнодорожных, морских и воздушных пунктах пропуска. Эксперимент показывает заинтересованность значительной части бизнес-сообщества (добросовестных участников ВЭД, стремящихся к максимальной прозрачности). С января по декабрь 2012 года в таможенные органы было подано более 50 тыс. сообщений с предварительной информацией в отношении товаров, перемещаемых железнодорожным транспортом, и более 7 тыс. о перемещаемых водным транс-



портом. Также в сентябре и октябре 2012 года поступило 47 сообщений с предварительной информацией в отношении товаров, перемещаемых воздушным видом транспорта. Показательно, что с каждым месяцем количество сообщений увеличивается.

ФТС России активно участвует в работе над проектом по внедрению в Российской Федерации международного стандарта электронного оформления и сопровождения грузовых авиационных перевозок (E-freight), предусматривающего сокращение времени совершения таможенных операций при прибытии и убытии воздушного судна. На сегодняшний день первый этап данного проекта успешно реализован, ведется подготовка к осуществлению следующего этапа.

Совершенствуется практика применения современных информационных таможенных технологий: предварительного информирования, электронного декларирования, удаленного выпуска в ходе реализации Концепции таможенного оформления и таможенного контроля товаров в местах, приближенных к государственной границе Российской Федерации. В настоящее время идет второй этап реализации концепции, применительно к железнодорожному виду транспорта.

С начала 2012 года создано 10 центров электронного декларирования (ЦЭД) – специализированных таможенных постов, компетенция которых ограничена приемом деклараций исключительно в электронном виде. Всего на территории России функционирует 23 ЦЭД, использующих в своей деятельности преимущественно технологию удаленного выпуска. Ее основой является разделение операций на документальное таможенное оформление там, где расположены офисы участников ВЭД, и фактический таможенный контроль на приграничных терминалах. По итогам 10 месяцев 2012 года с применением технологии удаленного выпуска было оформлено 164 тыс. деклараций на товары, тогда как в 2011 году таких деклараций было около 54 тыс.

Развитие приграничной таможенно-логистической инфраструктуры осуществляется совместно с главами приграничных субъектов и бизнес-сообществом. В 2012 году начали функционировать 10 таможенно-логистических терминалов (всего их 40). Объемы таможенного декларирования на действующих терминалах имеют устойчивую тенденцию к росту: за 10 месяцев 2012 года по сравнению с аналогичным периодом 2011 года они выросли на 32%.

Ход реализации указанной выше концепции регулярно обсуждается с участниками внешнеэкономической деятельности на заседаниях консультативных советов, конференциях, круглых столах, семинарах, проводимых как ФТС России, так и бизнес-сообществом. Это позволяет учитывать деловую и внешнеэкономическую специфику каждого конкретного региона страны.

В 2012 году основные усилия ФТС России в информационно-техническом обеспечении деятельности таможенных органов были направлены на техническое оснащение и автоматизацию операций, организацию информационного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти при предоставлении государственных услуг и исполнении функций в электронном виде.

Внедрение информационных технологий в деятельность таможенных органов позволит упростить процесс перемещения товаров и транспортных средств через таможенную границу ТС, снизить административные барьеры и улучшить инвестиционный климат в России.

В целях комплексной реализации положений федеральных законов от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» и от 28 декабря 2010 года №394-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с передачей полномочий по осуществлению отдельных видов государственного контроля таможенным органам Российской Федерации», а также Концепции развития национального сегмента Российской Федерации интегрированной информационной системы внешней и взаимной торговли Таможенного союза в 2012 году проведены мероприятия по информационно-техническому обеспечению перевода государственных услуг и функций в электронный вид. Данные работы были выполнены совместно с федеральными органами исполнительной власти (ФОИВ) и органами государственных внебюджетных фондов в части получения и передачи информации с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия.

Особое внимание уделялось информационному взаимодействию с иными ФОИВ в части применения технологий обмена информацией. ФТС России были разработаны технологические карты межведомственного взаимодействия (ТКМВ) с 25 ФОИВ, в том числе для обеспечения госу-



дарственных функций (31 ТКМВ) и услуг (15 ТКМВ). Для технической реализации указанных ТКМВ создано более 20 электронных сервисов по получению и передаче информации в электронном виде, в том числе разрешительных документов, необходимых для представления таможенным органам при декларировании товара, что позволяет существенно упростить процесс подачи необходимых документов и декларации на товары в электронном виде.

После завершения модернизации автоматизированной системы «База данных разрешительных документов» (АС «БД РД») и взаимодействующих с ней информационно-программных средств Единой автоматизированной информационной системы таможенных органов будут обеспечены:

- автоматизация процесса сверки сведений, указанных в декларации на товары, со сведениями, содержащимися в указанной базе данных;
- контроль должностными лицами таможенных органов РФ в режиме реального времени представленных разрешительных документов (сведений о них) в электронной форме в процессе декларирования (списание, достоверность сведений, контроль в местах прибытия и убытия).

В 2012 году выполнена комплексная модернизация автоматизированной системы таможенного оформления и контроля в пограничных пунктах пропуска (АС «ПП») в части реализации функций по осуществлению транспортного, санитарно-карантинного, карантинного фитосанитарного и ветеринарного контроля, переданных таможенным органам. Проведен комплекс мероприятий по внедрению и доработке АС «ПП» и АПС «СКВВ» (автоматизированная подсистема контроля за вывозом товаров с таможенной территории Российской Федерации), что позволило обеспечить автоматизированный контроль за фактическим перемещением товаров и централизованный сбор этой информации с целью передачи в ФНС России.

Еще один шаг для облегчения деятельности участников внешнеэкономической деятельности – создание Портала электронного декларирования. Он позволяет осуществлять декларирование без использования услуг информационных партнеров и вложения средств в дополнительное программное обеспечение. В базе данных портала уже зарегистрировано 1520 участников ВЭД.

В 2012 году принято 6 федеральных законов, разработанных ФТС России, издано 9 постановлений Правительства Российской Федерации. Таможенная служба рассмотрела 153 проекта федеральных законов, 9 проектов указов президента, 308 проектов актов правительства, поступивших на согласование от заинтересованных органов. В 2012 году зарегистрировано 82 нормативных правовых акта ФТС России; объем ведомственной правовой базы в сфере таможенного дела сокращен на 953 акта.

В рамках системы таможенного контроля после выпуска товаров в 2012 году проведено более 4,8 тыс. проверок, из них около 3,5 тыс. (71%) завершились результативно. Доначислено таможенных платежей и наложено штрафов на сумму более 5 млрд рублей. Это в 1,9 раза больше, чем в 2011 году. По результатам проверочных мероприятий возбуждено более 4,8 тыс. дел об административных правонарушениях и 40 уголовных дел.

Таможенные органы в 2012 году выявили более 420 попыток ввоза радиационно опасных объектов (из них 340 товаров и транспортных средств, загрязненных радионуклидами в результате аварии на АЭС «Фукусима-1»). Органами Роспотребнадзора принято решение о запрете их ввоза на территорию России.

В свете проведения XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани, а также предстоящих в 2014 году XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр в Сочи были упрощены таможенные операции, обеспечен быстрый ввоз товаров, предназначенных для этих мероприятий. Разработаны акты технических регламентов, решений Коллегии Евразийской экономической комиссии об обеспечении проведения Олимпийских игр, организовано межведомственное взаимодействие.

Деятельность по защите олимпийской и паралимпийской символики в рамках исполнения соглашения между ФТС России и Оргкомитетом «Сочи 2014» об основах взаимодействия при организации и проведении Олимпиады получила высокую оценку руководства Оргкомитета «Сочи 2014».

С целью противодействия международной торговле контрафактной продукцией продолжилось сотрудничество с таможенными службами иностранных государств. Представители ФТС



России принимали участие в мероприятиях, проводимых по линии Таможенного союза и ЕвразЭС, ВТО, Всемирной организации интеллектуальной собственности, АТЭС, ЕС, СНГ.

В 2012 году Федеральная таможенная служба модернизировала систему таможенного контроля после выпуска товаров с целью повышения его эффективности. С 1 февраля 2012 года в структуре ФТС России создано Главное управление таможенного контроля после выпуска товаров. Перенос акцента таможенного контроля на этап после выпуска товаров позволит сократить время и упростить совершение операций при таможенном декларировании товаров. За 11 месяцев 2012 года подразделениями таможенного контроля после выпуска товаров проведено 4122 проверки (3589 камеральных, 533 выездных), из которых 72% были результативными. По итогам проверочных мероприятий возбуждено 4364 дела об административных правонарушениях и 39 уголовных дел, наложено штрафов на сумму свыше 3,672 млрд рублей, взыскано 2,032 млрд рублей таможенных платежей.

Средняя сумма таможенных платежей и штрафов, доначисленных по результатам одной таможенной проверки, составляет 890 тыс. рублей, что почти на 60% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (557 тыс. рублей). Таким образом, выросла экономическая эффективность контрольных мероприятий. При уменьшении количества проверочных мероприятий до 5422 (за 11 месяцев 2011 года – 7595) количество доначисленных сумм увеличилось с 2,494 млрд до 3,672 млрд рублей.

В целях определения перспективных направлений деятельности таможенного контроля после выпуска товаров в настоящее время разрабатывается концепция развития системы таможенного контроля после выпуска товаров. Ее реализация будет способствовать:

- созданию условий, исключающих использование проверяемыми лицами различных схем уклонения от уплаты таможенных пошлин и налогов;
- проведению эффективного таможенного контроля, в том числе у лиц, осуществляющих на территории Российской Федерации оптовую или розничную торговлю ввезенными товарами;
- созданию благоприятных условий для законопослушных участников внешнеэкономической деятельности путем сокращения времени на совершение таможенных операций.

Всего таможенными органами в 2012 году возбуждено более 1,6 тыс. уголовных дел. По ним сумма неуплаченных таможенных платежей составила 1,4 млрд рублей. Стоимость незаконно перемещенных через границу товаров оценена в размере 120,2 млн рублей. По фактам контрабанды наркотических, психотропных и сильнодействующих веществ возбуждено 1086 уголовных дел, изъято около 238 кг этих средств (в том числе более 50 кг героина, около 19 кг кокаина, более 17 кг марихуаны).

Всего в 2012 году ФТС России возбудила около 79,2 тыс. дел об административных правонарушениях (на 9% больше, чем в 2011 году), по 75,8 тыс. назначены штрафы на сумму 140,2 млрд рублей. При этом должностные лица таможенных органов назначили наказание по 48,2 тыс. дел на 1,5 млрд рублей, суды или иные уполномоченные органы – по 27,6 тыс. дел на 138,7 млрд рублей.

В 2012 году ФТС России уделяла постоянное внимание взаимодействию с деловыми кругами. Общественно-консультативный совет по таможенной политике при ФТС России, включающий 43 представителей объединений российского бизнеса, по итогам рейтинга Общественной палаты РФ, вошел в первую десятку из 60 действующих общественных советов при ФОИВ.

В 2012 году проведено 3 тыс. мероприятий российских и иностранных деловых кругов (встречи, конференции, семинары, круглые столы и др.).

Результатом работы ФТС России на международном направлении в 2012 году явилось заключение 26 международных документов в таможенной сфере с 15 странами, а также в рамках СНГ, ШОС и Всемирной таможенной организации.

В 2012 году свою деятельность начала Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК) – постоянно действующий наднациональный регулирующий орган Таможенного союза и Единого экономического пространства. При непосредственном участии ФТС России проведено 34 заседания Коллегии ЕЭК и 12 заседаний Совета ЕЭК. Принятые на них решения позволили завершить формирование договорно-правовой базы, необходимой для начала функционирования Единого экономического пространства.



Продолжилась активная работа по взаимодействию таможенных служб России, Белоруссии и Казахстана. Проведено 4 заседания Объединенной коллегии таможенных служб государств – членов Таможенного союза.

В 2012 году велось укрепление интеграционных процессов на пространстве СНГ, ЕврАзЭС. Активная работа проводилась на уровне советов руководителей таможенных служб СНГ и Совета руководителей таможенных служб при Интеграционном комитете ЕврАзЭС. Основное внимание на заседаниях этих органов уделялось сближению норм таможенного законодательства, развитию информационно-технологических систем и упрощению перемещения товаров и транспортных средств.

В рамках двустороннего сотрудничества на пространстве СНГ наиболее активно и динамично развиваются контакты между таможенными службами России и Украины. В 2012 году руководителями этих служб утвержден Порядок обмена между таможенными органами Российской Федерации и Украины информацией и документами о результатах таможенного контроля товаров и транспортных средств, подписан Меморандум об укреплении сотрудничества по защите прав интеллектуальной собственности. Таможенными органами России и Украины осуществлены масштабные мероприятия по подготовке к организации и проведению на территории Украины чемпионата Европы по футболу 2012 года.

Поступательно развиваются отношения ФТС России с таможенными службами Армении, Киргизии, Молдовы. В марте 2012 года подписано Соглашение между Федеральной таможенной службой и Государственным таможенным комитетом Республики Южная Осетия о местах нахождения, количественном составе должностных лиц, условиях размещения и регионах деятельности специализированных постов. В сентябре 2012 года аналогичное соглашение подписано с таможенной службой Республики Абхазия.

Динамично развивается сотрудничество с органами таможни государств дальнего зарубежья. Одним из приоритетных направлений является укрепление взаимодействия с таможенными службами государств Азиатско-Тихоокеанского региона, а именно Китая, Монголии, Индии, Республики Корея, Вьетнама. В июне-июле 2012 года ФТС России подписала меморандумы об обмене статистическими данными во взаимной торговле со Статистическим агентством Индонезии, а также с Главным таможенным управлением Вьетнама.

Сотрудничество с таможенными службами европейских государств осуществляется в рамках проектов сотрудничества Россия – ЕС и на двусторонней основе. Наиболее активно идет работа со службами Германии, Финляндии. Заметно активизировались контакты с Польшей, Латвией, Литвой и Эстонией.

В 2012 году Федеральная таможенная служба уделяла большое внимание укреплению таможенного сотрудничества со странами Латинской Америки, что связано с взаимными интересами в развитии торгово-экономических связей.

Представители ФТС России активно участвуют в работе Всемирной таможенной организации, Подкомитета Россия – ЕС по таможенному и трансграничному сотрудничеству, в мероприятиях по линии Форума Азиатско-Тихоокеанского сотрудничества, Шанхайской организации сотрудничества в рамках Специальной рабочей группы по таможенному сотрудничеству.

Федеральная служба успешно реализует таможенную составляющую инициативы «Партнерство для модернизации», которая в настоящее время является основным инструментом, определяющим направления сотрудничества России и ЕС.

Стратегия развития таможенной службы Российской Федерации до 2020 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2012 года №2575-р) определила ключевые условия и приоритеты совершенствования деятельности органа на долгосрочную перспективу. Основным ориентиром является обеспечение экономической безопасности в сфере внешнеэкономической деятельности и содействие внешней торговле.

Особое внимание ФТС России обращено на эффективность применения мер таможенного тарифного регулирования, совершенствование информационных технологий, дальнейшее развитие применения предварительного информирования, развитие применения



системы управления рисками, повышение эффективности таможенного контроля после выпуска товаров, ликвидацию каналов поставки контрафактной продукции, решение правоохранительных задач. Также будет продолжена работа по совершенствованию ТК ТС, законодательства Российской Федерации о таможенном деле, дальнейшей гармонизации и унификации таможенных законодательств государств – членов Таможенного союза.

Правительством Российской Федерации утвержден План деятельности Федеральной таможенной службы на период 2013–2018 годов. Для обеспечения доступности информации о ходе и фактических результатах выполнения данного плана на сайте ФТС России создан специализированный раздел. Кроме того, граждане могут принять непосредственное участие в публичных обсуждениях предпринимаемых и предлагаемых мер по его выполнению.